



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ROMANS-029

罗马书 15:1-7

查克 史密斯牧师主讲

题目：赐忍耐安慰的神

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。这次我们进入新约罗马书第十五章。

在罗马书第十四章里，保罗探讨的主题是：与主内的肢体行在爱中。我们必须明白每个人都有不同的感受，对信仰的认信；以及在基督徒的生活中，对一些不同的事件上的有不同的观点。保罗说：『有人信万物都可吃；但那软弱的，只吃蔬菜。』我们需要明白，每个人都有不同的认信程度；并不是每个人对事物的看法都和我一样。

因此，你必须尊重别人有做错事的权利，并且不要在这些差异上造出大冲突出来，基本上，这是保罗对我们的请求。就是说，如果我们不认同某件事，我们要宽容地表现出你的不认同，我们不要在这议题上起纷争，并且在这些小议题上引出大争论。教会在那些最可笑的事件上造成纷争和分裂，真是极大的悲剧。因此，在罗马书十四章，保罗鼓励我们，要去接纳信心软弱的弟兄姊妹。不要与他们的想法起争论，而且不应该在他们的面前张扬你自己信心的自由度，因为他们看到你所有的自由的时候，很可能会使他们受到绊跌。要行在爱中。如果你吃肉会使软弱的弟兄受绊跌，那么为了主的缘故，不要在他们的面前吃肉。你有自由去吃肉，那么就在你私下的时候去吃，在你自己的家里吃。当你可能会触犯到某个软弱的弟兄的时候，不要为了你想要表现你的信心上的自由度，就在他的面前张扬你的信心，因为你会摧毁一个基督已经为他受死的弟兄的信心。

保罗在第十五章的开始仍然是延续这个思路。他对这个主题写了一些最后的提醒，因此，罗马书第十五章是继续在探讨，我们如何对待在主里的肢体彼此之间不同的差异，特别是如何与信心软弱的弟兄姊妹相处。

罗马书第十五章第 1 节，保罗说：『我们坚固的人就是信心坚固的人应该担代不坚固人的软弱，不求自己的喜悦。』

我不应该只想着求我自己的喜悦。「我不管他怎么想，我就是要来吃这块牛肋排。」嗯，如果这样做会使人绊跌，并且得罪人。如果我有坚定的信心，觉得吃牛肋排不会损害到我的灵性，那么我就需要去承担使这信心软弱的人跌倒的责任了。我应该去担代这个人的软弱，而不是去求自己的喜悦。

罗马书第十五章第 2 节说：『我们各人务要叫邻舍喜悦，使他得益处，建立德行。』

因此，我应该为了使邻舍喜悦，而不是为了要使自己喜悦而生活。身为一个基督徒，有许多时候，我们被召来按着别人设定的标准去生活。我们不是去接受别人的认信程度，也不是因为我们去做那些事会使自己感到罪疚，而是因为我们要行在爱中，不是要讨自己的喜悦，而是去使别人喜悦。我要生活得比跟随自己的认信程度更严谨的方式。接着，保罗也给我们耶稣基督的例子。

罗马书十五章第 3 节说：『因为基督也不求自己的喜悦，如经上所记：「辱骂你的辱骂都落在我身上。」』

因此，基督是我们的榜样，祂不是来取悦自己，当祂来的时候，祂说：『我没有一件事是凭着自己做的。我说这些话乃是照着父所教训我的。那差我来的是与我同在…因为我常做他所喜悦的事。』因此，一个很好的原则，是去讨神的喜悦，而不是讨你自己的喜悦。如果活着只是为了使你自已喜悦，那么你很可能会为软弱的弟兄姊妹放下绊脚石。因此，要行在爱中，因为这样能够使神喜悦，要为别人着想。不要因为行使你的自由而触犯其他弟兄姐妹的信心。

现在保罗接着讲另一个主题：

罗马书第十五章第 4 节，他说：『从前所写的圣经都是为教训我们写的，叫我们因圣经所生的忍耐和安慰可以得着盼望。』

这里写着神的话语，圣经赐给我为要我们达到的两个目的。第一，是为了要我们可以学习神的话语。圣经被赐下来是为了要将神显明出来，使我们可以学习神的事，去认识神。这样，透过圣经所带来的忍耐和安慰，使我们得到盼望。

神和盼望是联结在一起不可分开的。离了神，就没有真正的盼望。但是奇妙的是，当你拥有了神，盼望就会出现，你的盼望就会被延伸展开来。诗篇 42 篇的作者说：『我的心哪，你为何忧闷？为何在我里面烦躁？应当仰望神』。神是我们的盼望。无论事情如何，信徒的盼望都是与神相连结。因此，神赐下圣经使我们可以瞭解祂的本性，祂的特质，祂的信实，因此我们就算是在艰困的环境中也不会绝望。

我们不会放弃，我们只要持续地盼望神的工作，以及神的胜利会在我们的生活中工作。在基督徒的身上，不应该找到绝望无助的立场。正如诗人发现他自己忧闷，但是他告诉自己，说：『我的心哪，你为何忧闷？为何在我里面烦躁？』他心里烦躁的原因，是因为有段时间，他忘了神是坐在宝座上。当我们忘了神在宝座上掌权，并且掌管着我们的生活的时候，我们就很有可能会对处境感到沮丧失落。我们这么快就忘记神统治管理一切，这是一件很有趣的事。我们很快的忘记那是神自己的教会。突然间，我们就对一切感到忧虑，并且开始怀疑：「我们接下来该怎么办呢？」神一次又一次地提醒我们，那是祂的教会，也因为这是神的教会，我不需要为它忧虑。神能够看顾祂的教会。神建造教会，也能够维持这个教会。我不用彻夜醒着去担忧：「喔，我们现在该怎么办？喔，我们接下来该做什么事呢？」

神在掌管一切，我需要将这样的事实带进我自己的生命中。我需要明白，神是掌管一切，神也在工作。不要沮丧，不要丧志，不要在心中七上八下的担忧，因为主掌权，只要我忍耐等候主，祂将要显明祂的工作。而这就是问题所在，不是吗？我们所需要的就是忍耐。我们在读旧约圣经的时候，被劝告说众圣徒藉着信心忍耐等候神的应许到来。况且，我们也被告知，在我们行了神的旨意之后，我们需要忍耐来得到神所应许的事。在我遵行了神的旨意之后，我就必须藉信心去度过那段时间，并且忍耐着等候神去做祂的工作。因为我不肯等候神，现在我可能因为受试探擅自行动，而把事情弄糟。有许多时候，神的动作在我看来似乎是太慢了。当然，当神的工作完成的时候，我才会明白神的时间是及时的，而我则是太快了。因为我没有耐心，我想要现在神就做好祂的工作。「神啊，我不想再等一个礼拜，我不想再等一个月。哦，神啊，帮助我，我不想等候，我不想像亚伯拉罕一样等候十三年，我受不了这样。神啊！」

因此，我们必须忍耐，而透过忍耐和圣经的安慰，让我们可以拥有盼望。

罗马书十五章第 5 节说：『但愿赐忍耐安慰的神』

神不忍耐吗？神是如此地忍耐。换个字来形容，神是长久忍受，神是如此长久地宽容。祂忍耐得如此久，好让祂的目的得以成就，这是因为神是置身于我们的时空之外。神处于永恒当中，我是身在时间的时，分，秒，日子，月份，星期，和年份的区隔。神则是活在永世当中，在永恒里面。对神而言，一千年如同一日，一日如同一千年。你会说：「主啊，这实在太久了，主耶稣什么时候才要再来呢？应该只要再过几天就来了吧！」你在着急什么呢？因为神在时间的区隔之外，而我们在这时间的区隔当中，这似乎是神要等如此久才将祂的国度带来，使祂的工作行在地上。所以我们要持续地祷告：「神啊，现在帮助我们耐心等待。」

罗马书第十五章 5 节说：『但愿赐忍耐安慰的神叫你们彼此同心，效法基督耶稣，』

我们应该怎么做呢？我们要彼此忍耐。因为神是忍耐和安慰的神，所以我們也要彼此安慰对方，彼此一同忍耐。

有一件很有意思的事，我很感激神对我的忍耐，我为此而感恩。然而，我对神却没有什麼耐性。我很感谢别人对我忍耐，但是我总是不能去对别人忍耐。

『你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。』按着基督耶稣的样式，我们要彼此安慰，彼此忍耐。

罗马书第十五章第 6 和 7 节说：

[6]一心一口荣耀神我们主耶稣基督的父！

[7]所以，你们要彼此接纳，如同基督接纳你们一样，使荣耀归与神。

当我们以耶稣基督的爱，和透过神的话语来彼此服事，我们在教会里，就会藉着彼此这爱、安慰和忍耐的生命，来使神得到荣耀，我们彼此都能够接纳地更多。这事如何发生呢？如同主耶稣基督接纳我们一样。基督是如何接纳你的呢？你是一个绝对理想，完美的人吗？难道耶稣说：「去把你自己的行为弄得洁净了，然后我就会接纳你」吗？不，主在我们每个人都还不完全，不完美的时候，就接受了我們。当看着别人在犯着我们曾经犯过的罪的时候，是何等得可怕，这是不是很神奇吗？我们对自己的过错是何等地盲目无知啊！我们对挑出别人的过错又是何等得灵敏啊！但是如同耶稣所说的：『先去掉自己眼中的梁木，然后才能看得清楚，去掉你弟兄眼中的刺。』

但是为什么对自己的大缺点，我是如此难以看见，却能够清楚地看见你眼中的小木刺呢？嗯，这是由于爱的缘故。爱能遮盖许多的罪，因为我太爱我自己，所以我不会对自己的过犯加以留意。但是，如果我能够爱你如同爱我自己一样，那么，我就不会再去挑剔你身上的任何小刺了。我会接受你，如同主耶稣基督接受我一样。

在数算各个时期的文化变革的时候，这是很有意思的事，比方在美国的嬉皮士时期，有许多的教会愿意接受那些嬉皮士，如果他们愿意去理发和穿上正式西装领带的服装，教会就容他们一同参加团契。「欢迎你们进来，请进来，现在你们看来是和我们一样了，我们可以接纳你。」但是如果那些男士们留着长头发，穿着肮脏的牛仔裤，还有整个嬉皮的装扮，你就会很讶异，有何等多的教会不愿意接纳他们。你们来跟随我的标准，生活得像我身边的人们的生活一样，那么我就会接纳你成为我的朋友和同伴。你知道吗？你是受欢迎的。但是这并不是我们彼此接纳的方式。我们要在接纳彼此的差异之下去接纳对方。这样我们之间所拥有的，主基督的爱，才能够超过任何存在于我们中间的差异；这应该是在主基督的身体里，使我们合一的力量。

好了，亲爱的朋友，弟兄姐妹，这次我们分享到这里。欢迎你来信跟我分享信仰生活的经历，或者是读圣经的心得和感想。你也可以利用电邮或短信，跟我联系。

罗马书很快就要研读完毕，如果你对这卷书有哪些地方还不明白，欢迎你随时提问。好了，下次我们继续讲解罗马书，请准时收听今日灵粮这个节目。

愿主与你同在，祝福你并且保守你在祂的爱中。使你充满了神的恩慈，和神的知识。愿你在这一星期里，能够以主所喜悦的方式行事，行在爱中，与圣灵同行，为了主耶稣基督的缘故，被圣灵引导前行。
奉主耶稣的名祈求，阿们。